



BULETIN AFACERI EUROPENE

28 iulie 2008

- ✚ Creșterea prețurilor produselor alimentare la nivel mondial: Facilitatea specială de finanțare pentru sprijinirea fermierilor din țările în curs de dezvoltare
- ✚ Posibil al doilea mandat pentru José Manuel Barroso
- ✚ Progresele înregistrate în privința negocierilor Acordului de asociere între UE și America Centrală
- ✚ Ajutor de 10,5 milioane de euro din Fondul European de Ajustare la Globalizare pentru 1589 de muncitori din industria autovehiculelor
- ✚ Ajutor de stat: investigația cu privire la ajutorul prezumtiv acordat aeroportului München
- ✚ Comisia confirmă ajutorul de 42 de milioane de euro acordat Libanului în 2008
- ✚ Comisia interzice garanțiile acordate DHL
- ✚ TVA – revizuirea legislației actuale referitoare la facturare
- ✚ Ajutor de stat: serviciile austriece pentru navigația internă pe Dunăre
- ✚ Amnistia TVA din Italia contravine regulilor TVA
- ✚ Noi reguli de recrutare a personalului în instituțiile UE
- ✚ Banca Centrală Europeană a lansat, în mod oficial, proiectul de decontare a valorilor mobiliare – Target 2 Securities

✚ Creșterea prețurilor produselor alimentare la nivel mondial: Facilitatea specială de finanțare pentru sprijinirea fermierilor din țările în curs de dezvoltare

La 18 iulie a.c., Comisia Europeană a propus instituirea unui sistem special de reacție rapidă la creșterea prețurilor la produsele alimentare în țările în curs de dezvoltare, în valoare de 1 miliard de euro și cu o durată de doi ani (2008-2009). Această sumă va veni în completarea fondurilor de dezvoltare existente și provine din fondurile neutilizate din bugetul UE pentru agricultură, fiind destinată țărilor în curs de dezvoltare care au cea mai mare nevoie de ea, determinate pe baza unor criterii obiective. Printre prioritățile sistemului se numără măsurile privind oferta, măsurile de facilitare a accesului la mijloacele de producție agricolă, cum ar fi semințele și îngrășămintele, eventual prin acordarea de credite, precum și măsurile de tip „plasă de siguranță”, destinate să amelioreze capacitatea de producție în agricultură. Sprijinul va fi acordat prin intermediul organizațiilor internaționale, inclusiv al organizațiilor regionale. Propunerea se încadrează în procedura de codecizie, iar Comisia speră ca Parlamentul și Consiliul să ajungă la un acord în acest sens până în noiembrie, pentru a evita pierderea fondurilor neutilizate din bugetul pe 2008.

✚ Posibil al doilea mandat pentru José Manuel Barroso

Pentru prima dată, Jose Manuel Barroso a anunțat că există posibilitatea să candideze pentru un al doilea mandat la președinția Comisiei Europene, cu condiția să aibă susținerea SM și a Parlamentului European. Recent, atât președintele Franței, Nicolas Sarkozy cât și premierul italian, Silvio Berlusconi, și-au manifestat sprijinul pentru reînnoirea mandatului lui Barroso.

✚ Progresele înregistrate în privința negocierilor Acordului de asociere între UE și America Centrală

La 18 iulie a.c., s-a încheiat cea de-a patra serie de negocieri în vederea semnării unui Acord de asociere între UE și America Centrală, ce are ca scop crearea unei legături între UE și Comunitatea Statelor din America Centrală (Costa Rica, Salvador, Guatemala, Honduras, Nicaragua și Panama). S-au înregistrat progrese semnificative în ceea ce privește capitolele politice și cele privind cooperarea. Menținând acest trend, partenerii apreciază că vor încheia un acord tangibil în 2009.

✚ Ajutor de 10,5 milioane de euro din Fondul European de Ajustare la Globalizare pentru 1589 de muncitori din industria autovehiculelor

La 23 iulie a.c., CE a admis cererea ajutorului în valoare de 10,5 milioane de euro făcută de Spania din Fondul European pentru Ajustare la Globalizare (EGF). Solicitarea Spaniei se referă la 1521 de concedieri la producătorul american de echipamente de autovehicule, Delphi și la 68 de concedieri la contractorii acestuia, ducând la un număr de 1589 de muncitori concediați în partea de sud-vest a Spaniei (Puerto Real). Ajutorul va fi acordat Spaniei într-o singură tranșă, o dată ce autoritatea bugetară (Consiliul și Parlamentul European) își va fi dat acordul în acest sens.

În februarie 2007, Delphi a decis închiderea fabricii din Puerto Real, transferând producția rămasă la sediul pe care îl deținea în Tangier. Motivele care au stat la baza acestei decizii au fost costurile mai mici cu salariile, avantajele oferite de sistemul de impozitare și faptul că materia primă necesară era mai accesibilă.

EGF a fost solicitat până acum de 12 ori. Aplicația înaintată de Delphi este cea de-a șaptea care urmează a fi aprobată de CE spre a fi înaintată Parlamentului și Consiliului.

✚ Ajutor de stat: investigația cu privire la ajutorul prezumtiv acordat aeroportului München

La 23 iulie a.c., Comisia a demarat o procedură de investigare formală cu privire la aranjamentele financiare referitoare la Terminalul 2 al aeroportului din München (pe de o parte construcția acestui terminal și înțelegerea dintre Lufthansa și FMG de folosință exclusivă a acestuia, pe de altă parte). În conformitate cu acordul încheiat în 1998, Flughafen München GmbH (FMG) și Lufthansa au creat proiecte comune de construcție și operare a Terminalului 2. În acest moment, Comisia are suspiciuni în ceea ce privește conformitatea împrumuturilor pe care băncile publice le-au acordat pentru demararea acestor proiecte cu condițiile care ar fi putut fi obținute în circumstanțe obișnuite ale pieței. De asemenea, CE a explicat că există posibilitatea să fi fost utilizate garanțiile publice constituind ajutor de stat, iar plata chiriei pentru folosirea terenului reprezintă un alt element ce este investigat.

✚ Comisia confirmă ajutorul de 42 de milioane de euro acordat Libanului în 2008

CE va acorda asistență Libanului în 2008 în valoare de 42 de milioane de euro din Politica Europeană de Vecinătate. Cele trei priorități din programul de acțiune pe 2008 sunt următoarele: *i*) consolidarea competitivității sectorului privat (14 milioane de euro) pentru întărirea serviciilor și instrumentelor financiare în scopul sprijinirii companiilor, cu accent pe inovație și adaptarea sistemului national de management al calității; *ii*) sprijinirea dezvoltării regionale în Liban (18 milioane de euro), care se va adresa regiunilor libaneze celor mai sărace, prin promovarea dezvoltării sustenabile, îndeosebi în sectorul agricol și *iii*) modernizarea sistemului judiciar libanez (10 milioane de euro), în vederea îmbunătățirii modului de desfășurare a cazurilor în instanțele libaneze prin folosirea tot mai pronunțată a tehnologiei informației și prin formarea judecătorilor.

Asistența acordată Libanului din Politica de Vecinătate va fi de 187 de milioane de euro, în perioada 2007-2010, anul trecut aceasta fiind de 50 de milioane de euro.

✚ Comisia interzice garanțiile acordate DHL

La 23 iulie a.c., CE a decis interzicerea unei serii de garanții acordate furnizorului de servicii de transport espres cargo DHL, filială a Deutsche Post, în vederea stabilirii sediului acestuia în Leipzig (Germania de Est). Compania ar fi obținut garanții în regiune în valoare de 500 de milioane de euro, în cazul în care aeroportul Leipzig s-ar fi dovedit inapt să îndeplinească condițiile unui acord cadru vechi de peste 30 de ani cu privire la crearea acestui sediu.

CE a demarat o investigație la finalul lui 2006, în urma suspiciunilor pe care le avea cu privire la faptul ca Landul Saxonia ar fi acordat DHL condiții financiare favorabile. A concluzionat că garanția acordată pentru acoperirea riscurilor comerciale ale lui DHL ar fi fost incompatibilă cu principiile pieței unice, deoarece oferea DHL posibilitatea de a se apăra împotriva riscurilor rezultate din afaceri în condiții inacceptabile pentru investigatorii din mediul privat. Deutsche Post a afirmat că această prohibiție nu va schimba decizia DHL de a-și localiza sediul la Leipzig. Cu toate acestea, CE a decis că aproximativ 350 de milioane de euro din investiția publică acordată pentru stabilirea punctului de contact la Leipzig reprezintă ajutor de stat compatibil cu legislația în vigoare.

✚ TVA – revizuirea legislației actuale referitoare la facturare

Comisia Europeană a lansat o consultare publică online, urmărind ca finalitate obținerea de feedback din partea mediului de afaceri, asupra necesității de revizuire a legislației existente în materia facturării TVA.

Consultarea se bazează pe un studiu ce va fi finalizat pentru Comisie în toamna acestui an și care se concentrează pe patru segmente ale facturării: cerința de a emite o factură, conținutul facturii, facturarea electronică și arhivarea facturilor. Studiul analizează poverile suportate de mediul de afaceri în vederea conformării cu reglementările în vigoare, precum și necesitatea statelor membre de a controla în mod eficient TVA. Pe baza acestei analize, a fost transmis Comisiei un proiect de raport, care cuprinde recomandări pentru modificarea directivei 112/2006 și care se constituie ca anexă la documentul de consultare.

Părțile interesate pot transmite observații până la cel târziu 19 septembrie a.c. la TAXUD-D1-INVOCING@EC.EUROPA.EU.

Mai multe informații despre documentul de consultare pot fi găsite la: http://ec.europa.eu/taxation_customs/common/consultations/tax/article_5133_en.htm

✚ Ajutor de stat: serviciile austriece pentru navigația internă pe Dunăre

La 23 iulie a.c., CE a decis să nu ridice obiecții planurilor de extindere, până în 2014, a unui sistem administrat de guvernul federal austriac ce are ca scop lansarea unor servicii intermodale noi, de înaltă calitate, pentru navigația internă pe Dunăre. Acest sistem va lua forma unor prime ecologice (de la 18 la 34 de euro pentru fiecare recipient transportat), cu un buget anual de 1 milion de euro.

✚ Amnistia TVA din Italia contravine regulilor TVA

Printr-o hotărâre emisă la 17 iulie a.c., Curtea Europeană de Justiție a decis că amnistia TVA, acordată de Italia este contrară scopului directivei 112/2006.

Legea italiană prevede, pentru anii 1998-2001, posibilitatea de revizuire de către contribuabili a declarațiilor TVA anterioare, iar dincolo de un anumit prag, aceste contribuții suplimentare sunt scutite de orice fel de contracte sau penalități.

Argumentul Italiei a fost că prin această măsură au fost recuperate mult mai rapid sume mari, dar CEJ consideră că aceste sume puteau fi recuperate prin efectuarea de controale efective și că măsura în cauză nu conduce la posibilitatea de verificare a respectării reglementărilor fiscale în Italia.

✚ Noi reguli de recrutare a personalului în instituțiile UE

Biroul European de Recrutare a Personalului (EPSO) pregătește modificarea radicală a modalității de selectare a persoanelor ce urmează să ocupe posturi în cadrul serviciilor civile europene.

Cea mai importantă schimbare se referă la modalitatea de testare ce va fi folosită, începând cu 2010, pentru selectarea personalului. În prezent, atât testele scrise, cât și interviurile, se axează pe cunoștințele specializate ale candidaților. Pe viitor, se va pune accentul și pe evaluarea abilităților practice și profesionale pe care aceștia le posedă și pe potențialul lor de a îndeplini sarcinile efectiv. Perioada de doi ani necesară în prezent pentru selectarea și recrutarea personalului va fi redusă semnificativ, până la cinci - nouă luni, în funcție de postul pentru care se candidează.

Banca Centrală Europeană a lansat, în mod oficial, proiectul de decontare a valorilor mobiliare – Target 2 Securities

Ministrul francez de finanțe, doamna Christine Lagarde și Comisarul pentru piață internă, domnul Charlie McCreevy, au salutat decizia BCE de a lansa în mod oficial proiectul T2S – platforma tehnologică unică menită să realizeze decontarea valorilor mobiliare în Zona Euro. Target 2 Securities va contribui la creșterea siguranței și eficienței sistemelor de decontare a instrumentelor financiare având în vedere costurile de decontare reduse pe care le va implica, nivelul de armonizare și standardizare și gradul ridicat de reziliență.





